

НА ВОЛНЕ



МАОУ «СОШ №8 С УГЛУБЛЕННЫМ ИЗУЧЕНИЕМ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ПРОФИЛЯ
Г. МИРНЫЙ

№ 3, ноябрь 2017

Осенняя школа исследователей

Редактор: Севрюк О.А.
Компьютерная верстка: Божина Г.Н.

В этом выпуске:

Осенняя школа исследователя	1
Рубрика «Спортивные новости» Соревнования по самбо и дзюдо	1
Рубрика «События, факты»	2
Рубрика «История нашего города» Ленинградский	3
Методическое обеспечение системы управления качеством в соответствии с требованиями ФГОС	4
Рубрика «Здоровье»	4



2 и 3 ноября в школе №7 была организована «Осенняя школа исследователей». В первый день в актовом зале школы был проведен семинар для учителей и школьников. Тема семинара «Особенности научного исследования и основные подходы к его проведению. Оформление исследовательской работы». После обеда мы разошлись по секциям:

1. Физика, математика, информатика.
2. Техника, наука о Земле.
3. Биология, экология
4. Робототехника, инженерия
5. Психология, педагогика, социология
6. История, краеведение

На секциях каждый из нас кратко представил свою исследовательскую работу. Руководители секций дали нам ценные советы, на что обратить внимание, как «окультурить» работу. Я думаю, что все участники семинара прислушаются к советам экспертов и учтут их в написании своих работ для участия в НПК. Желаем всем успехов!



Рубрика «Спортивные новости»

Соревнования по самбо и дзюдо

Соревнования по самбо и дзюдо. В нашем городе Мирном 11 и 12 ноября проходили соревнования по самбо и дзюдо. Участников было очень много, все разных возрастов. Спортсмены старались выложиться по максимуму и показать все свои навыки, которые они получили от своих тренеров.

На данном мероприятии присутствовало большое количество болельщиков. Можно сказать, что у каждого спортсмена была своя небольшая группа поддержки. День соревнований был длинный, но

интересный. Мы показали, чему научились, а также каких навыков достигли.

Самыми серьезными боями были бои юношей. Юноши боролись достойно, но победили сильнеешие. На соревнованиях больше участников было по самбо, многие спортсмены использовали болевые приёмы, и с помощью них они побеждали.

За школу №8 пришёл болеть наш тренер, заслуженный Мастер Спорта СССР по самбо Быков Александр Алексеевич. Перед каждым

выступлением он давал наставления участникам, как лучше побороть соперника и напутственные слова на удачу. Когда участники боролись, он подсказывал что нужно делать. Благодаря ему мы чувствовали себя более уверенно. Судил на татами Мастер спорта РФ по самбо Мамышев Николай Владимирович. Он строгий и справедливый судья и тренер. Николай Владимирович требует от своих учеников максимум усилий и четких движений в приемах, которым он нас обучает.

Я горжусь тем, что я ученица Александра Алексеевича и Николая Владимировича. Хотя я и девочка, но я считаю, что обучаюсь полезному делу.

Ильякова Александра, 6а класс



Муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников



Биология
Юлдашбаев
Альберт 11 кл – призер
Русский язык
Веселкова Юлия, 7а
кл. – призер
Технология
Завьялов Дмитрий 10

кл – победитель

Орлов Михаил, 9а кл. - призер

ОБЖ

Иванова Вера, 9а кл. –призер

БазырЧимит, 10кл.- призер



14 ноября 2017 года в г. Мирном на базе ЧОУ «Православная гимназия» состоялись V Региональные Рождественские образовательные чтения «Нравственные ценности – будущее человечества». В этом году в Рождественских чтениях принял участие протоиерей Артемий Владимиров, старший священник и духовник Алексеевского ставропигиального женского монастыря г. Москвы, член Союза писателей России, преподаватель Православного Свято-Тихоновского гуманитарного университета, духовник Центра социальной защиты «Богадельня царевича Алексея».

Впервые наряду со взрослыми в чтениях принимали учащиеся и школьники образовательных учреждений. Нашу школу представляли учащиеся: Апханова Дарья и Эрдынеева Валентина, 7а класс; Мамадалиева Шахзода, Разнатовская Елена, Судомойкин Никита. Всем ребятам были вручены сертификаты.



30 ноября состоялся заключительный день муниципального отборочного этапа соревнований «JuniorSkills» (Профессионалы будущего) для учащихся 10-17 лет. Участники завершили выполнение конкурсных заданий, эксперты подвели итоги и в торжественной обстановке организаторы соревнований провели награждение победителей. Ванюшева Елена, 8а класс, заняла 2-ое место в компетенции «Технология моды».



Шишкина Дарья, 1а класс, заняла призовое место на конкурсе рисунков, посвященных Дню полиции и стала обладательницей телефона.



Команда нашей школы стала победителем в районных военно-спортивных соревнованиях «Всегда готов!»



Конкурс чтецов «Край родной!»
3 класс

1 место- Шабанова Айгул, 3а
2 место- Черкашина Алина, 3б
3 место- Петухова Виктория, 3а
4 класс

1 место – Абдыкалыкова Айжана
2 место-Бутько Алена, 4а
3 место-Лавкина Виолетта, 4б



Районная олимпиада «Мамонтенок – 2017»
Диплом III-ой степени получил Зарбуев Аюр, 3б класс
Диплом II-ой степени – Савекина Вероника, 2класс

степени – Савекина Вероника, 2класс

**Команда 9-10 –ых классов
стала призером в
профорientационной
командной игре «Мой выбор»**



Рубрика «История нашего города»

Ленинградский проспект

Названию проспекта утверждено решением № 6 исполкома Мирненского горсовета от 17 сентября 1959г. об утверждении наименований улиц в связи с преобразованием посёлка Мирный в город республиканского значения.

4 января 1957 года коллегия Министерства цветной металлургии СССР приняла постановление «О промышленном освоении виллоуских алмазных месторождений». В этом постановлении было записано: «Строительство промышленных предприятий по добыче алмазов и связанных с ними объектов сосредоточить на трубке «Мир» и россыпях лога Хабардина и реки Ирелях. Для руководства работами по строительству предприятий алмазодобывающей промышленности и их эксплуатации организовать трест «Якуталмаз» с местонахождением в поселке Мирном».

8 марта 1957 года трест приступил к строительным работам по генеральному плану. Геодезисты начали разбивку улиц и кварталов, а рабочие - расчистку территории и рубку просек для будущих улиц. На одной из них лес вырубали ленинградцы, на другой - москвичи.

«11 марта 1957 года, - пишет в своих воспоминаниях один из первостроителей Мирного М.Лейконом, - то есть на третий день после приезда, мы вышли на работу. Стали рубить просеки и класть стлань. Дней пятнадцать этим занимались. И вот, когда уже работа приближалась к концу, собрались мы как-то вместе и решили назвать эту первую просеку, улицу будущего города Ленинградским проспектом. Москвичи, рубившие другую просеку-улицу, обратились с просьбой дать ей название по имени своего города-столицы СССР». Эти предложения были поддержаны. 28 марта 1957 года

исполком Ленского райсовета принял решение узаконить названия «Ленинградский проспект» и «Московская улица». Оба они прижились. И улицы, и их названия стали достойным памятником первостроителям Мирного - москвичам и ленинградцам, которые внесли огромный вклад в строительство Мирного, в создание и развитие алмазодобывающей промышленности.

«Шумят рязанцы, волгоградцы:
- Вы только поглядите, братцы:
И улицу-то Ленинградскую
Раскорчевали ленинградцы».



(Семен Данилов)

10 января 1967 года был сдан в эксплуатацию первый благоустроенный каменный 4-этажный дом на Ленинградском проспекте.

Одно из популярных мест отдыха горожан - Площадь Победы. В центре расположен обелиск, посвященный 30-летию Победы в Великой Отечественной войне. Три вонзенных в землю меча символизируют три мирных десятилетия. Позади обелиска - Стена воспоминаний, посвященная героическим страницам истории Великой Отечественной войны. Перед обелиском находится мраморная плита с названиями городов-героев бывшего Советского Союза. Под плитой хранятся капсулы с землей, которые привезли из этих городов-героев.

На пересечении Ленинградского

проспекта и улицы Комсомольской высятся Свято-Троицкий храм - духовный центр алмазной столицы. В июле 1996 года Патриарх Всея Руси Алексей II освятил камень на месте будущего храма. Через пять лет на православное Рождество храм распахнул двери для своих прихожан. Внутри храм украшен картинами на сюжеты Священного Писания. На колоннах храма изображены в полный рост фигуры святых из цветных и полудрагоценных камней с использованием техники

флорентийской и русской мозаики.

В 1973 году рядом с площадью 30-летию Победы был открыт широкоформатный кинотеатр «Якутск». В 1990-е годы кинотеатр не функционировал, позже был закрыт на реконструкцию, и в июне 2008 года открыл свои двери для жителей Мирного

Универсальный театально-концертный центр «Якутск». Его зал рассчитан на 514 зрительских мест. В УТКЦ «Якутск» располагается Мирнинский театр.

Ленинградский проспект по праву считается главной улицей города. На ней находятся Детско-юношеская спортивная школа, комбинат строительных материалов МСМТ, автобаза Мирнинского ГОКа, офис Нюрбинского ГОКа, управление пенсионного фонда, молокозавод, «Иреляхнефть», культурно-спортивный комплекс АК «АЛРОСА», управление материально-технического снабжения АК «АЛРОСА», спортивно-оздоровительный комплекс «Олимп», МЧС, ЗЭС, Центральная городская библиотека.



Методическое обеспечение системы управления качеством в соответствии с требованиями ФГОС



7 ноября в МБОУ «СОШ №12» состоялся семинар «Методическое обеспечение системы управления качеством в соответствии с требованиями ФГОС». В работе семинара приняли участие заместители директоров по УВР, учителя-предметники, руководители школьных методических объединений, социальные педагоги, психологи, классные руководители общеобразовательных учреждений Мирнинского района.

В рамках работы семинара были рассмотрены следующие темы:

«Формирование системы оценки качества образования» (Полевая Л.Н., заместитель директора по УР МБОУ «СОШ № 12»);

«Процедуры оценки качества предметных результатов по русскому языку» (Канзычакова А.Н., заместитель директора по УР МБОУ «СОШ № 12»);

«Оценка метапредметных результатов» (Власова О.Р., учитель русского языка, тьютор МБОУ «СОШ № 12»);

«Создание системы сбора и анализа информации об индивидуальных достижениях обучающихся» (Проскурина Е.И., заместитель директора по УР МБОУ «СОШ № 12»)

Свой опыт работы по оценке предметных результатов по математике в начальной школе представила учитель МАОУ «СОШ №8» Лайкова Ю.А.

Все присутствующие отметили возможность ознакомиться с практическим опытом по изучаемой проблеме, оптимальный режим работы, высокий уровень подготовки выступлений.

Рубрика «Здоровье»



Что можно сделать, чтобы наш организм устоял перед заболеванием и мог сопротивляться гриппу?

Первый шаг: Соблюдайте правила гигиены!

Необходимо соблюдать правила личной гигиены: регулярно и тщательно мыть руки, принимать водные процедуры, следить за чистотой одежды. Чаше проветривай комнату и делай влажную уборку.

Второй шаг: Полезные привычки – залог здоровья!

Для профилактики простуды нужно добавлять в еду чеснок и лук – натуральные продукты, содержащие фитонциды, а также овощи, фрукты и ягоды красного, оранжевого и темно-зеленого цвета, содержащие большое количество витамина С, которые смогут защитить организм от вирусов. Утренняя зарядка и правильный распорядок дня помогут оставаться бодрым весь день.

Третий шаг: Здоровье нужно укреплять!

Регулярные занятия спортом, прогулки на свежем воздухе и закаливание укрепят здоровье и научат организм сопротивляться непогоде и болезням.

Четвертый шаг: Профилактика необходима!

Лучший способ профилактики гриппа — прививка. В случае угрозы эпидемии следуй советам врача и не бойся делать прививки – они защитят от тяжелой болезни.

Пятый шаг: Осторожно – грипп!

Соблюдай постельный режим, если ты заболел. Не стоит приглашать друзей в гости – они могут заразиться. Если началась эпидемия гриппа, нужно избегать поездок в городском общественном транспорте, кинотеатров, торговых центров – мест, где скапливаются люди, среди которых могут быть больные гриппом. Не забывай напомнить об этом родителям.

Если тебе пришлось пойти в такое место, где одновременно находится много людей, надень ватно-марлевую повязку.

*У меня печальный вид, голова
моя болит.*

*Я чихаю, я охрип. Что со
мною?*

Это - грипп!

*Не румяный гриб – в лесу, а
позаный грипп в носу.*

*Поднялась температура, я
лежу и не ропщу.*

*Пью соленую микстуру,
кислотою горло полощу.*

*День лежу, второй лежу,
третий - в школу не хожу.*

*И друзей не подпускают,
говорят, что заражу...*

С. Михалков

